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1. Grafique f: D — R donde D esta dado en cada caso y f se define en
cada caso.

a) f(z) =2*—3x+1, donde D = R.
b) f(z) = =, donde D = R.
c) f(z) = mm—jl, donde D — {1}.

d) f(x) =2* —22% + 7, donde D = R.

e) f(r) = =, donde D =R — {—1,1}.

2. Herdén de Alejandria en el siglo I de nuestra era, aseguré que el area de

un tridngulo es
Vo —a)p—b)(p - o)

donde p es el semiperimetro del triangulo de lados a, b y c. jEsté usted
de acuerdo con Herén?.

3. El teorema del Seno dice que

a b c
K= sen(a) - sen(pB) - sen(7)

donde a,b y ¢ son los lados de un triangulo de vértices A, By C, el
angulo en A es a, el angulo en B es  y el dngulo en C' es . De una
interpretacién geométrica a K.



10.

. Si x es tal que cos(z) # 0, muestre que tan(z) = tan(z + 7).

Si tan(z) = 1, sin hacer célculos encuentre el valor de cos(z) — sen(x).

Demuestre que |sen(z)| < |z|, para todo x € R.

Encuentre una interpretacién geométrica para tan(z). Haga lo mismo
para cot(z), sec(z) y csc(x).

Encuentre todos los z € R tale que sen(x) + cos(x) = 0.

Encuentre todos los € R tales que 3sen?(x) + cos?(x) + cos(x) = 0.

Calcule los siguientes limites:

Xz

lim
%) 230 sen(x)

b) lim sen>(t)

t—>0 ( 3

t)
( )

x%O
1 —
d) lim —COS(””)
x—0 x

e) lim |sen(z) — sen(a)l
Tr—a

f) h’_r)n cos(x) — cos(a)

sen(a + h) — sen(a)

9) Jim h
B) lim cos(a+ h) — cos(a)
h—0 h

tan(x) — sen(z)

i) lim

=0 z3tan(z)
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J) lim arcsen (sen(x))

x—0 X

, x
k) glcli)r(l) arctg ($2 n 1>

)

2

[) lim arctg(

T—r—00

Demuestre que si |z — y| < € entonces |sen(z) — sen(y)| < e. Ayuda:

Note que
2sen r—y cos Yy
2 2

Demuestre que para cualquier valor de x € R, se tiene la igualdad

|sen(z) — sen(y)| =

cos*(z) — sen*(x) = 1 — 2cos*(x)

Encuentre sen(2x) conocidos sen(x) y cos(z). Haga lo mismo para
cos(2z) y tan(2x).

(Es cierto que sen(arccos(x)) = +/1 — 22, para cualquier x € [—1, 1]7.

Grafique las funciones siguientes:

(a) f: R — R, definida por f(x) = se
(b) f: R — R, definida por f(z) = co
(c) f:R — R, definida por f(z) = sen(z) + cos(x).

Una rueda de radio 2 metros gira a razoén de 10 vueltas por minuto, en
torno al origen. En el instante ¢ = 0 hay un punto A en la ubicaciéon
(2,0). Describa la altura y(t) del punto A con respecto al tiempo. Gra-
fique la funcion y(t).

Sea f: R — R definida por

sen(2x) i o # 0
— 3x
/() { A siz=0

Determine el o los valores de A de manera que f sea una funciéon con-
tinua.



18. Sea f : (—g, g) — R definida por

tan(z) .
o) = { wen(s) SL £ 0

A siz=0

una funcion continua. ;Cudl es el valor de A?.

19. Considere la funcién f : [1,00) — R definida por
f(x) = arctan(Vz? — 1)

Encuentre la ecuacién de la recta tangente al grafico de f en el punto

(2, £(2))-

20. Calcule la derivada de las siguientes funciones.
a) f(x) = tan?(sec®(\/7x))
b) f(z) =x — 3sen(z)

¢) f(x) = xsen(3x) + cos(x?)

d) f(x) = \/seln(m) + tanl(x)
e) f(z) = sen (tan (V1 + z3))
/) f(@) = arctan (35)

g) f(x) = 2?cos(arcsen(z? — 3))

21. Sea f: R — R, definida por

sen(x)
m={" 17

Demuestre que f es diferenciable en todo R.

22. Sea f: (’” ’r) — R, definida por

22
tan(z)
_] = =#0
f(x)—{ 1 x=0

Demuestre que f es diferenciable.
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Un mecanismo circular hace mover un piston, de tal forma que en el
segundo t su posicién es

z(t) = 5+ 3cos(2t)

(a) Calcule la velocidad del pistén en cada segundo t.
(b) Determine la maxima velocidad del pistén.

Una estrella variable Cefeida tiene brillantez que aumenta y disminuye
de manera alternada. La estrella de ese tipo mas visible es la Delta
Cefeida, para la cual el intervalo entre los momentos de maxima bri-
llantez es de 5,4 dias. La brillantez promedio de esta estrella es de 4.0 y
su brillantez cambia en £0,35. En vista de estos datos, la brillantez de
la Delta Cefeida en el tiempo t, donde éste se mide en dias, se modela
por la funcién:

B(t) = 4,0 + 0,35sen (g—qt) .

(a) Halle la razén de cambio de la brillantez después de ¢ dias.
(b) Grafique B.

Se ha modelado la duracién de la luz del dia (en horas) en la ciudad
de Filadelfia en funcion del dia ¢ del afio por:

L(t) = 12+ 2,8sen (2 (t — 80)).

Use este modelo para comparar como aumenta el nimero de horas de
luz de dia en Filadelfia el 21 de marzo y el 21 de mayo.

cos(x)
2+sen(x)

Encuentre los puntos sobre la curva y = , en los cuales la tan-

gente es horizontal.

Una banda eléstica cuelga de un gancho, con una masa sujeta en su
extremo inferior. Cuando se tira de la masa hacia abajo y luego, se deja
en ibertad, vibra verticalmente en un movimiento armnico simple. La
ecuacion del movimiento es s = 2cos(t) + 3sen(t), t > 0, donde s se
mide en centimetros y t en segundos. (Tomando la direccién positiva
la correspondiente hacia abajo).

(a) Encuentre la velocidad en el instante ¢.
(b) Grafique las funciones velocidad y posicin.
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Polinomios

JExiste una funcién polinomial que cuya grafica pase por los puntos
(1,1),0,1) y (2,2)7.

Considere una funcién polinomial de grado 3, ;es siempre estrictamente
creciente?.

LEs cierto que si un polinomio no tiene raices en R no se puede des-
componer como producto de polinomios?.

Sean p(x) y q(z) dos polinomios de grado n y m respectivamente. ;Es
cierto que al componer las funciones polinomiales asociadas a esos po-
linomios resulta una funcién polinomial de grado nm?.

.Es cierto que el polinomio z* + 1 no se puede descomponer como un
produnto de dos polinomios de grado menor que 47.

Muestre que c¢ es una raiz de f(z) y factorice por (z — ¢).
(a) f(z) =23+ 22— 20 +12, ¢c=—

(c) f(x) = 4a® — 62> + 82 =3, c=1/2

(d) f(z) =272* =923 + 322 + 62 + 1, c=—1/3

Determine las raices racionales del polinomio:

(a) p(x) = 2% + 2° + 2% — 222 — 1.
_1 2 1
(b) p(z) = 32° + 227 — §x.

Encuentre un polinomio de primer grado que dividido por x —1y z+3
da de resto 6 y 2, respectivamente.

Encuentre el valor m para que el polinomio 2z* + 923 + 222 — 6z + m
tenga resto 12 al dividirlo por x + 2.

Encuentre los niimeros reales k para los cuales f(z) es factorizable por
q(z).

(a) f(x) = ka® +2* = 3k* + 11, q(z) =2+ 2

(b) f(x) =2 —4kx + 3, q(z)=x—1.

Determine el polinomio p(z) = ax?® + bx + 4 sabiendo que es divisible
por x + 2 y que los restos obtenidos al dividirlo por x + 1 y x + 3 son
iguales.
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Descomponga el polinomio p(z) = 2° — x en la forma mas reducida

posible.

Pruebe que un polinomio de grado n en R|z] tiene a lo mas n raices.



